

ΤΟ ΜΥΣΤΙΚΟ ΟΠΛΟ ΤΗΣ ΒΟΝΝΗΣ
Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤ. ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ

Το Πρώτο Γερμανικό «θαύμα» υπήρξε η εκπληκτική άνοδος της Δυτικής Γερμανίας από τα τραύματα του Β' Παγκοσμίου Πολέμου που έφερε διχασμένη, κατεστραμμένη, άδραστη και γενοκτονημένη. Η άνοδος αυτή, αμερικανικής προέλευσης, με τη βοήθεια των αμερικανικών δανείων, αλλά και της «αμερικανικής βοήθειας» που έδωσε ο «αμερικανικός λαός»...

Καί οι εργατικές ενώσεις «ακούω» πολύ μεγαλύτερη και πολύ χρησιμότερη έμφυση, από ότι οι αντίστοιχες ενώσεις στις άλλες χώρες της Ευρώπης. Άπαιχτησαν πείραν με την παροχή των έτών και η συμπεριφορά τους υπήρξε σχεδόν παντοτε καλή. Επίσης οι εργατικές ενώσεις της Δυτικής Γερμανίας έχουν μια ιδιαίτερη σημασία μεγαλύτερο ρόλο δραστηριότητας στις εργατικές ενώσεις. Το ίδιο είναι επιβεβαιωμένο και για τους εργάτες και για τις επιχειρήσεις και για την «εθνική οικονομία»...

Στο σημείο αυτό θα πρέπει να τονισθεί ότι ο Σμίτ δεν επιχείρει να αποδώσει όλα τα καλά του συνδικαλιστικού κινήματος, και της πολιτικής των γερμανικών κυβερνήσεων στους Σοσιαλιστικούς Κράτες. Μέχρι το 1969 στην πολιτική ζωή της Δυτικής Γερμανίας κυριαρχούσαν οι συντηρητικοί και οι κεντροδεξιολογικοί. Ακόμη από τότε η δεικνύση της θέσεως των εργαζομένων είχε λάβει μια υγιή επιπτώση.

Στην Ιταλία, το Βέλγιο και την Βρετανία, επί παραδείγματι ο αριθμός των ημερών εργασιών που χάνουν οι εργάτες είναι πολύ υψηλότερος από ότι στην Γερμανία, προέρχεται ο Καγκελλάριος. Οι υπέργειες είναι σπάνιες στην δημοκρατική Γερμανία. Οι εργατικές ενώσεις μας προτιμούν τις διαπραγματεύσεις επί τους συμβιβασμούς, και στην συνέχεια έχουν εξασφαλίσει για τα μέλη τους υψηλότερους πραγματικούς μισθούς από ότι οι αντίστοιχες εργατικές ενώσεις ομοειδούς άλλων Ευρωπαϊκών χωρών.

Η συναίνεση των εργατικών σωματείων μας απέδωσε τους καρπούς της υπό μορφήν ηδμεμένων μισθών για τους εργάτες και ημετίες για την κοινωνία μας. Το ίδιο είναι πολύ διαφορετικό από την συμπεριφορά πολλών ενώσεων στην Ευρώπη ή την Αμερική και αυτός είναι πλέον σημαντικό παράγον που συνέβαλε στο να παρακάμψουμε με επιτυχία τις κρίσεις από πληθωρισμού, της ύφεσης και της ανεργίας.

Ταυτοχρόνως ο κ. Σμίτ, ο πορταμίζει...

Οι Γερμανοί εργάτες και οι υπάλληλοι Γερμανών...

Επίσης, έχουν εξασφαλίσει δικαιώματα στην σφαίρα της κοινωνικής δικαιοσύνης που δεν υφίστανται αλλού.

Στην βιομηχανία άνδρας και γυναίκες και χάλυβας οι εργατικές ενώσεις εκλέγουν τα συμβούλια των εργατών για μυστικές ψηφοφορίες. Κατά τον 50 ορό των έδρων στα διοικητικά συμβούλια με τις επιχειρήσεις. Ηδη αυτόμα προέβλεπε το σύστημα αυτό να εφαρμοσθεί και σε άλλες μεγάλες τομείς της βιομηχανίας.

Μετά από έξι μήνες τις διακηρύξεις ο Αμερικανός Δημοσιογράφος Χίτσερ από τον Καγκελλάριο Σμίτ έαν θα μπορούσε να εισηγηθεί λύσεις οι οποίες θα ήταν δυνατόν να χρησιμοποιούν σε άλλες προηγμένες βιομηχανικές χώρες.

Θα έπρεπε να είχαν αρχίσει πριν ένα χρόνο από το 1973 απήντησε ο Καγκελλάριος Σμίτ. Το μεγαλύτερο κακό στην οικονομία σήμερα δεν είναι ο πληθωρισμός αλλά η ανεργία. Φαντασθήτε ότι στις Ηνωμένες Πολιτείες το ποσοστό ανεργίας έγγιζε τα 10 ο) ο της εργατικής δύναμης. Αυτό στην Γερμανία θα είχε θεωρηθεί άυποφορη καταστροφή.

Στην όρεση οι όποια συννοεί τον πληθωρισμό...

Οι Γερμανοί εργάτες και οι υπάλληλοι Γερμανών...



Ο ΓΕΩΣ ΚΑΙ Η ΝΥΝ.

Το συνέδριο του Έργατικού Κόμματος της Βρετανίας, το οποίο συνήλθε προσφάτως εις Μπλάκπουλ, διαδέχεται ήδη, εις την ίδιον Άγγλικήν πόλιν, ητις αποτελεί εν είδος «κομμουνιστικής» προτυποποίησης της Βρετανίας — το συνέδριον...

4 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΔΡΑΧΜΕΣ
ΓΙΑ ΕΝΑ ΧΑΜΕΝΟ ΣΚΥΛΙ

ΒΕΡΟΛΙΝΟ. Η ζωφιλία, ως ένα σημείο, είναι επαινετή γιατί αποτελεί εθνική αίσθημα προς τους «παιχτούς συγγενείς του ανθρώπου». Όταν όμως υπερβεί τα όρια, α ποτελεί πρόκληση, σκάνδαλο και ανουσία.

Πολλές ηλικιωμένες γυναίκες, ίδιως χίρες και γεροντοκόρες, ηέρουν εξαιρετική α δυναμία για τα σκυλιά, που είναι οι μοναδικούς τους σύντροφοι. Αυτός συνέβαινε και με την 75ετία εφρανού Βίολα Βόγκ, χίρα εφρανού Τραπέζιτου, που ζούσε ευτυχισμένη με το σκύλο της «Έντα».

Όλα πήγαιναν καλά, και η Κα Βόγκ και η Έντα ήσαν ευτυχισμένες, όταν μία ημέρα η Έντα χάθηκε.

Η γριούλα κυρία κόντευε να παραφρονήσει γιατί η ζωή χωρίς την Έντα ήταν κάτι το «άδύνατο γι' αυτή. Και ύποχεθη ότι θα έβριε άμοιδή, σε όποιον εύρισκε την σκυλίτσα της την ώρα εκεί και μετά τη λη έπουλη, της έδω από το Βερολίνο πού ήταν αξίως έκαστον τάβον χιλιάδων μάρκων γιατί έκτός από το κτίριο είχε και ένα έκτετομόιο κτίριο.

Οι τυχεροί, που έβρισκαν την Έντα, ήσαν δύο νεαροί γίτες της Κα Βόγκ ήτοια κόντευε να λιποθυμήσει από την συγκίνηση όταν της πήσαν την «Έντα» την οποία είχαν δρή σ' ένα γειτονικό πάρκο.

Άμεσως η Κα Βόγκ γινώσκει διέθεσε την δίλλα της, εν έδει κούβερταν στους γίτες νερού, ήπου ανέβασαν την ύπο χρέωση να της δίνον μηνιαία ως ένα ποσό 100 πρδς 15.000 δρχ., για στοιχειώδη συντήρησή της.

Η Κα Βόγκ έζησε ένα περίπου χρόνο υπ' αυτές τις συνθήκες και προχθές πέρασε αφήνοντας την «Έντα» άρρωστη, ήχι ήμιας και δυστυχισμένη, γιατί επί της έδσει της συμβίωσης με τους δύο νεαρούς γίτες που έπόλησαν την δίλλα ήτι 300.000 μάρκων (4.000.000 δρχ.) ο 200 χιλ. μάρκα (2.500.000 δρχ.) διετέσαν σάν κληροδότημα της Κα Βόγκ, στην Έταρία Προστασίας Ζώων πού θα φρονίση, έφεςής το εφρανό τετράποδο.

ΓΕΓΟΝΟΤΑ

ΚΑΤΕΙΧΟΝ 340 ΓΡ. ΜΑΡΙΧΟΥΑΝΑ
ΑΘΗΝΑΙ — Από την Γενική Ασφάλεια Αθηνών συνελήφθησαν ο Αμερικανός Πόιντ Φρις, 25 έτων, και η Γερμανίδα Μπρίγιτ Ντάνουλ, 28 έτων, γιατί είχαν 340 γραμμάρια μαριχουάνας. Οι δύο δράστες είχαν φέρει τα ναρκωτικά από την Τουρκία διά μέσου της Σάμου και έπρόκειτο να τα πουλήσουν.

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΙΣ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ — ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ
ΑΘΗΝΑΙ — Ής έγνωσθη από άρρωδια πηγή την προσέχη έβδομάδα θα πραγματοποιηθή η τελευταία σύσκεψη των ύπουργών Έσωτερικών και Οικονομικών, υπό την προεδρία του ύπουργου Συντονισμού — Προγραμματισμού κ. Παπαληγούρα, κατά την οποία θα ληφθούν τελικές αποφάσεις για την οικονομική ενίσχυση των Δήμων και Κοινοτήτων. Σχετικώς, πληροφορούμεθα ότι από την οικονομική αυτή ένωση έξαρτάται μεταξύ άλλων και η λύση όρισμένων αιτημάτων των αδελφωτισμένων Κοινοτήτων ή παλλήλων, γις τα όποια είναι έδεχόμενα να κατεέλθον σε άπερεια. Πρδς τον σκοπό αυτό συνέρχεται την Δευτέρα η Γενική Συνέλευση τους για να λάβη σχετικές αποφάσεις.

ΑΙ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΑΙ ΕΙΣ ΤΑ ΔΙΑΛΥΘΕΝΤΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ
ΑΘΗΝΑΙ — Η προθεσμία των έξι μηνών πού όριξε ο νόμος 89/75 για την διενέργεια άρχαιρειών σε σωματεία πού είχαν διαλυθή κατά την διάρκεια της δικτατορίας δεν άφορα τα σωματεία τα όποια έπανασύστησε ο νόμος έαν σ' αυτά είχαν διορισθή Διοικήσεις από άρρωδια δικαστήρια πριν από την δημοσίευση του Νόμου.

Στην έθλωση αυτή προέβη ο ύπουργος Άπασχολήσεως κ. Κ. Λαοκάριος όπως άνεκοί νωσε η ΓΣΕΕ άπατών της διδάχη του Ηπρεδρείου της για την άνάκληση σχετικής έγκυκλίου του ύπουργείου.

ΕΒΑΛΕ ΦΩΤΙΑ ΟΤΑΝ ΔΕΝ ΕΥΡΕ ΧΡΗΜΑΤΑ
ΑΘΗΝΑΙ — Έπειδή δεν βρήκε λετά έβαλε φωτιά στο μαγαζί. Άγνωστος διέρρηξε το κατάστημα νεοτερισμών, το «Άστέρ» στην οδό Άγίου...

ΑΘΗΝΑΙ — Μετά πέρλευση Σετίας παραγράφεται το δικαίωμα άπιστροφής στις έξαγωγικές επιχειρήσεις της διαφοράς των έξαγωγικών έπιτοκίων πού δικαιούται έδσει της 1574 άποφάσεως. Τουτό καθορίζεται άποφάση της Νομισματικής Έπιτροπής.

Ο ΣΟΣΙΑΛΙΣΜΟΣ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΘΕΣΙΝ ΕΙΣ ΤΗΝ ΑΓΓΛΙΑΝ
ΜΠΛΑΚΠΟΥΛ — Η κ. Μάρκαρετ Θάστερ ύστερα από την θριβουλευτική διαδεδάωση της ήγεσίας της σε σύνηρητικό κόμμα άπέριψε χέρις κάθε συμβιβασμό με τον Σοσιαλισμό και ύποσχέθηκε να άποκαταστήση την έλευθερά οικονομία στην Βρετανία. Έβρετανία και Σοσιαλισμός δεν είναι ένωσιμα πράγμα. Έφ' όσον έχω ύγεια και δύναμη δεν θα γίνον ποτέ έδδλωμα σε στους έπισημύοντας άντιπροσώπους. Ητι έήρθη συνέδριον του Κόμματος.

ΛΟΝΔΙΝΟΝ — Ο Σύνδεσμος Βρετανών Βιομηχανών άνεκίνωσε στο Λονδίνο — ότι ο αριθμός των άνδρων στην Βρετανία ίσως να ανέλθη σε 1.500.000 μέχρι το τέλος του τρέχοντος έτους εκτός των νέων άποφίτων πρδς τα πρόσφατα κυβερνητικά μέτρα.

ΕΞ άλλου ο πρώην πρδου πουργός της Βρετανίας κ. Χιουμ πού βρίσκεται στην Λουίσιβι για να μιλήρη στο Παράρημα του Κέντρος της Άγγλοφώνου Ένωσεως έδδλωσε ότι αντίτιθετα σταθερά σε κάθε είδους παραχώρηση πρδς την Σοβιετική Ένωση για την προώθηση της ύφεσεως.

ΑΘΗΝΑΙ — Στο 11ο χιλιόμετρο της εθνικής οδού Καλαμάτας — Τριπόλεως, ιδιωτικό αυτοκίνητο, οδηγούμενο από τον Κ. Τζων, παρέσυρε και σκότωσε την Βασιλική Ν. Δρακοπούλου έτών 72.

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ — Ο Πρέδρος Φορντ έισηγήθη εις το Κογκρέσο την ίδρυση νέας Διεθνούς επιχείρησης με άποθεματικό κεφάλαιο 100 δισεκατομμυρίων δολλαρίων γις να βοηθή και να έγγυηται οι κοινωικά στην άνάπτυξη των συμβατικών πηγών ενεργείας. Ο κ. Φορντ έλεγε ότι η γρήγορη άνάπτυξη π.χ. ήλιου ής ενεργείας και συνθετικού πετρελαίου από άνθρακα και οξυτολίθου είναι έκτική για την ενεργειακή άνάπτυξη των Ηνωμένων Πολιτειών, αλλά ίσως να μη γίνη με τις συνθησμένες πηγές πιστοδότησεως λόγω των υπερασγόμενων ωφελών κεφαλαίου κινδύνων.

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ — Το Πεντάγωνο άνεκίνωσε ότι οι Ηνωμένες Πολιτείες, ή Γαλλία και ή Δυτ. Γερμανία ύπεγράψαν συμφωνία συνεργασίας για την άνάπτυξη και την παραγωγή του Γαλλογερμανικού πυραύλου εφ' έτων — 2.

Η συμφωνία πού υπεγράφη στις 8 Οκτωβρίου, πρδ έλπει ότι το «Συστήμα έξέδρα, ραντάρ, Πύραυλος — βά κατασκευάσεως συγχρονώσεως στις Ηνωμένες Πολιτείες, τη Γαλλία, και την Δυτική Γερμανία. Το Πεντάγωνο είχε άνακοίνωση, τον Ιανουάριο, ότι έσκόπευε να έφοδίσση τον Άμερικανικό στρατό με τον πυραύλο έξέδρα — άρος — εφ' έτων — 2.

ΑΔΕΙΑΙ ΕΞΑΓΩΓΗΣ ΔΙΑ ΤΗΝ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΝ
ΑΘΗΝΑΙ — Το ύπουργείον Έμπορίου έδωσε έντολή πρδς την Τράπεζα της Ελλάδος όπως έγκριση την χορήγηση άδειών εξαγωγής για την Βουλγαρία.

Α) Ηλεκτρολυτικού λευκού σιδήρου έγχωριου παραγωγής μέχρι συμπληρώσεως ποσότητας έτέρων 1.500 τόνων ήτοι συνολικώς μέχρι συμπληρώσεως ποσότητας 3.500 τόνων.

Β) Καλυδδοφύλλων ψυχράς έξέλεσεως εις ρολούς, ή φύλλα, μέχρι συμπληρώσεως έτέρων 800 τόνων ήτοι μέχρι συμπληρώσεως ποσότητας 6.800 τόνων.

ΣΕ ΛΙΓΕΣ ΗΜΕΡΕΣ
ΚΑΤΙ ΕΤΟΙΜΑΖΟΥΜΕ ΓΙΑ ΣΑΣ
ΣΤΑ
ΠΛΑΣΤΙΚΑ
ΤΑΣΟΣ ΓΚΟΛΑΣ
-ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΒΕΖΟΣ
ΕΡΜΟΥ 43

ΗΛΕΚΤΡΙΚΑΙ ΣΥΣΚΕΥΑΙ
ΤΩΝ ΠΛΕΟΝ ΟΗΜΙΣΜΕΝΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ
★ Με Άνεξάντητο Αριθμόν ανταλλακτικών
★ Σε έντυπωσιακά συμφέρουσες τιμές
★ και επί πλέον ή γυνωστή μας έξυπνέτης από το τελειότερον service

ΑΑ ELCO BOSCH PHILIPS HI-FI HOOVER SABA